

# 美乌谈崩了影响有多少

泽连斯基离美访英 双方签订22.6亿英镑贷款协议

英国首相斯塔默2日接受英国广播公司采访时表示，英国、法国以及其他欧洲国家将与乌克兰合作制订结束俄乌冲突的计划，之后与美国讨论该计划。

2月28日，激烈的争吵声从白宫传出，特朗普、万斯与到访的泽连斯基在媒体前吵了起来，泽连斯基提前离开白宫。一位报道了白宫新闻30年的记者说，从未见过这种情况发生。

离开美国后，泽连斯基前往欧洲访问，与英国签署了一项22.6亿英镑的贷款协议。



3月1日，英国首相斯塔默（左）与乌克兰总统泽连斯基交谈到，重申英国对乌克兰的坚定支持。（新华社发）

## 欧洲挺乌

### 英国贷款支持乌克兰加强国防

结束对美访问后，泽连斯基1日抵达英国伦敦。2日他将同英国国王查尔斯三世会面，并参加英欧领导人会议讨论乌克兰问题。英国首相斯塔默重申对乌坚定支持，致力于保障乌克兰主权与安全。

斯塔默说，2月28日晚间他与美国总统特朗普和乌克兰总统泽连斯基分别通话，3月1日同泽连斯基举行了会晤，1日晚再次与特朗普进行通话。斯塔默认为，欧洲正处于非常脆弱且严峻的时刻，各方需要共同努力实现欧洲持久和平。

此外，英国财政大臣与乌克兰财政部长签署了一项22.6亿英镑的贷款协议，用于加强乌克兰国防能力。

### 欧洲将召开峰会讨论其安全保障

英国首相斯塔默提议2日在伦敦召开会议，十多名欧洲国家和欧盟领导人、泽连斯基都将与会。意大利总理梅洛尼建议召开“一场美国、欧洲和盟友参与的峰会”。欧盟外交与安全政策高级代表卡拉斯表示乌克兰是欧洲的一部分，欧洲将加大对乌支持。多名欧洲国家领导人与泽连斯基通电话表达支持，泽连斯基还受邀参加3月6日的欧盟特别峰会议论欧洲对乌安全保障。

当美乌谈崩的消息传出后，欧洲多国领导人在社交媒体上表达支持乌克兰的立场，泽连斯基说了37个感谢，其中包括美国。

在美乌会谈结束后，俄罗斯联邦安全会议副主席梅德韦杰夫表态称，特朗普对泽连斯基的训斥“还不够”。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃则表示：“总统特朗普和副总统万斯在争吵中能克制住自己没有对泽连斯基动手，真是忍耐的奇迹。”

## 前景展望

### 美乌矿产协议还能签署吗

美乌原计划签署的矿产协议如今前途未卜。争吵发生后，乌方代表团在白宫等了约一小时，而特朗普表示目前对签署协议不感兴趣。

美国国务院发言人塔米·布鲁斯批评泽连斯基在白宫的行为“令人费解”，但也表示仍存在签署美乌矿产协议的可能性。特朗普当天已离开华盛顿，前往佛罗里达州度周末。

针对此事，美国两党人士再次表现出不同反应。

美国民主党方面则批评特朗普政府“真可耻”，称这是一场“政治埋伏”，向

全世界表明，美国是不可信任的”。众议院少数党领袖、民主党人杰弗里斯在一份声明中说，特朗普及其政府继续“让美国在世界舞台上蒙羞”。加利福尼亚州民主党籍联邦参议员亚当·希夫在社交媒体上表示，特朗普正在背叛美国“捍卫盟友”的传统。而共和党人则多持赞赏态度。

特朗普政治盟友、共和党籍联邦参议员林赛·格雷厄姆甚至表示泽连斯基应该考虑下台。他当天在白宫对媒体表示：“我从未像现在这样为总统感到骄傲。我为万斯为国家挺身而出感到非常自豪。”

## 双方回应

### 泽连斯基：与特朗普关系可挽回

离开白宫后，泽连斯基在接受采访时希望特朗普能“更多地站在我们这一边”，他表示在白宫发生的争吵不好，但不认为自己需要向特朗普道歉。“我尊重（特朗普）总统，尊重美国人民，我认为我们必须

非常开放、非常真诚，而且我不认为我们做了什么坏事。”

泽连斯基表示：“我们必须了解乌克兰和乌克兰人的立场，我认为这是最重要的。”他还认为与特朗普的关系可以挽回。

### 特朗普：他高估了自己的能力

特朗普则称这场会谈成果不佳，“我认为他（泽连斯基）高估了自己的能力。”他表示若想实现俄乌停火只需要签合同，同时警告泽连斯基，没有美国支持“他赢不了”“下场不会太好看”。

对于是否切断对乌援助，特朗普表示他在考虑什么不重要。“我希

望有人能带来和平。”

特朗普称，泽连斯基反对和平，“他一心想继续战斗，战斗，战斗”。并且排除了立即与泽连斯基再次面对面会谈的可能性。（泽连斯基）说他现在就想要（会谈），他想现在就回来。但我做不到。”（新华 央视）

## 相关报道

### 马克龙给美乌领导人“劝架”

泽连斯基称愿签矿产协议

新华社电 法国总统办公室1日说，美乌领导人2月28日发生激烈争吵后，法国总统马克龙已分别同乌克兰总统泽连斯基和美国总统特朗普交谈。马克龙还在接受媒体采访时呼吁这两位领导人保持“冷静”。

马克龙在接受法国媒体采访时将特朗普和泽连斯基在白宫的争执描述为“一场出了问题的新闻发布会”。马克龙说，每个人都应该“恢复冷静、相互尊重”，“如此我们才能向前迈进”。

马克龙表示，不相信特朗普与泽连斯基之间会出现裂痕。他认为，从长远来看，美国别无选择，只能继续支持乌克兰。美国在乌克兰

问题上的任何“脱离”行为都不符合美国利益。

泽连斯基2月28日访美期间在白宫与特朗普、美国副总统万斯举行会谈。三人在媒体前爆发激烈争吵，泽连斯基提前离开白宫。双方计划在会晤后召开的联合记者会被取消，美乌矿产协议未签署。

泽连斯基随后在社交媒体平台X发文表示，感谢美国方面提供的所有支持。他写道，获得特朗普的支持至关重要，“他希望结束战争，但没有人比我们更希望和平”。

泽连斯基还表示，“我们已准备好签署矿产协议”，那将是“迈向安全保障的第一步”。



### 30多年来最大规模山火 日本山火已烧了4天

日本岩手县的山火已经持续燃烧了4天，据日本媒体昨日报道，烧毁面积已扩大至约1800公顷，是30多年来日本最大规模山火。山火已造成至少1人死亡、近100栋房屋被烧。随着火势不断蔓延，当地扩大了疏散令范围。（央视）